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.Problema para ajudar na escola: Uma estranha operacao

Problema
(A partir do 9° ano do E. F.- Nivel de dificuldade: Facil)

Se para 0s numeros x, y e z definimos

(x+yXy+z)z+x)=2xyz,
(16 X 21 ¥ 13 ).

calcule:

Solucao

Para aplicarmos a definicéo da estranha operagéo, precisamos determinar numeros x, y e z tais que:

r+y=16 (2)
y+ 2z =21 (44)
2tz =13 (441)
Observe que fazendo a diferencga entre as equagdes (%) e (i7) obtemos:
r+y=16 —
y+2=21
T —2z2=—9

Somando a equagao resultante com a equagao (#42), temos que

T—2z=-5 +

z+x =13
20 = 8
donde concluimos que :

Substituindo esse valor nas equagdes (%) e (¢i2), obtemos que |y = 12| e |z = 9|, respectivamente.

Pronto, ja& podemos aplicar a definicdo da operacéo estranha:
(16 X 21 X 13 )=2xyz

2:-4-12-9
864

Portanto, o resultado final é |864 |.

Solucado elaborada pelos Moderadores do Blog.
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